

ЯНВАРЬ  
15  
ПЯТНИЦА  
1937 г.  
№ 6 (659)

700917

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕДЬМОЙ ГОД  
ИЗДАНИЯ

Адрес редакции:  
БЕЛОВО  
(Кузбасс)  
Запсибирка

ЦЕНА 5 КОП.

# Знамя Ударника

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА И РАЙПРОФСОВЕТА

## Выше революционное сильнее огонь

С зем недавно, 7 января, на пленуме райисполкома мы давали обещание крайкому и крайисполкуму закончить засыпку семян в ближайшие 8-10 дней.

На том же пленуме все председатели колхозов и сельсоветов, весь районный актив был предупрежден о том, что результаты выполнения этих обещаний приедут разграть орденоносный руководитель большевиков западной Сибири тов. Р. И. Эйхе.

С какими же результатами мы пришли, к приезду товарища Эйхе, который посетил наш район два дня тому назад? С самыми позорными, которые только способны дать болтуны и очковитатели. К приезду товарища Эйхе было засыпано семян 58 процентов к плану, вместо 70-80 процентов, которые мы обещались дать к этому времени. Пятидневка с 5 по 10 января дала прирост в засыпке семян лишь на 9 процентов. Если таким же темпом мы будем засыпать дальше, то нам потребуется не мало ни много, как 5-7 пятидневок.

Отставание нашего района идет не только в засыпке семян. В колхозах нашего района, как говорится в публикуемом сегодня постановлении бюро Крайкома, грубо нарушаются устав сельхозартели. Наш район является самым отстающим, самым худшим районом в крае в выполнении всех важнейших сельскохозяйственных работ.

Где корень этого отставания?

Главной причиной нашего отставания является притупление классовой бдительности, ослабление борьбы с враждебными силами колхозного строя с враждебными силами партии и советской власти со стороны партийной организации района. Этую причину с предельной ясностью вскрыл секретарь краевого комитета партии тов. Р. И. Эйхе в своей речи на заседании бюро райкома ВКП(б) 12 января сего года.

На словах мы громили классовых врагов, а на деле допустили огромное засорение колхозов кулацкими элемен-

14 января вся страна вновь услышала историческую речь вождя. Запись доклада товарища Сталина передавалась в эфир через радиостанцию имени Коминтерна ВЦСПС и коротковолновые передатчики.

(ТАСС)

## Тот кто нарушает устав сельхозартели, тот подрывает крепость колхозного строя

Колхозный путь, путь социализма есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян. Члены артели обязуются укреплять свою артель, трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, охранять общественную собственность, беречь колхозное добро, беречь трактора и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания своего рабоче-крестьянского государства, — и таким образом сделать свой колхоз большевистским, а всех колхозников зажиточными.

Артель обязуется вести свое коллективное хозяйство по плану, точно соблюдая установленные органами рабоче-крестьянского правительства планы сельскохозяйственного производства и обязательства артели перед государством.

Артель принимает к точному исполнению: планы сева, подъема паров, междурядной обработки, уборки, молотьбы и зяблевой пахоты, составляемые с учетом состояния и особенностей колхозов, а также государственный план развития животноводства.

Правление и все члены артели обязуются:

отбирать для посева лучшие семена, очищать их от всякого сора, бережно хранить от расхищения и порчи, сохранять их в чистых проветриваемых помещениях, расширять сортовые посевы... (из примерного устава сельхозартели).

## Равняться по передовым

Колхоз им. Яковлева Бековского сельсовета еще молодой. Однако, он сумел поставить дело так, что колхоз засыпал семена на 103 процента.

Что обеспечило колхозу им. Яковлева этот успех?

Прежде всего хорошая работа колхозного актива. Так, Андрюшкин Сергей Петрович, вырабатывает свою норму на 150 проц. он 5 раз премирован, Татуева Степанида Абрамовна, 2 раза премирована деньгами, имеет около 500 трудодней, Тадыкова Степанида Васильевна, премирована 2 раза, Мажин Николай Гаврилович премирован 5 раз. Работая по ударному на молотьбе колхозники сельхозартели им молотил 419 га или 46 про-

центов всего хлеба. Председатель колхоза Глушаков больше

занимается пьянством, чем организацией молотьбы. В колхозе "Коминтерн" того же сельсовета не обмолочено 202 га, или 45 процентов всего хлеба. Председатель колхоза Леонтьев не только пьет, но и ведет подрывную работу в колхозе. На таком же, примерно, уровне работает и колхоз "Надмен" того же сельсовета.

В этих колхозах трудовая дисциплина поставлена, из рук вон, плохо. У них массовые не выходы на работу. Руководители этих колхозов срослись с лодырническими элементами и явно проваливают засыпку семян.

Северьянова.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ЗАМЕСТИТЕЛЯ КРАЕВОГО ПРОКУРОРА

Выездом в дер. Мереть Коневского сельсовета для расследования фактов сообщенных группой содействия прокуратуры и данных беловского Райза о состоянии с засыпкой и хранением семян в колхозе "Страна советов" следователем Беловского района т. Александровым установлено:

1. что председатель колхоза Земляков Михаил Григорьевич саботировал засыпку семян, в связи с чем занимался очковтирательством. В сводке данной Райза сообщал, что на 5 января по колхозу засыпано семян пшеницы 495 центн. Проверкой и следствием доказано, что засыпано было лишь 174 центн. пшеницы.

2. Земляков будучи председателем колхоза грубо нарушил основной закон колхозного строя—сталинский устав сельхозартели, а именно, допускал незаконные штрафы: Акинина Павла оштрафовал на 50, Асташкину Татьяну на 25 годовых трудодней.

3. Земляков систематически занимался пьянством в резуль-

тате чего сорвал молотьбу: декабрь 1936 г., 10 дней января 1937 г. хлеб не молотил.

Имеющиеся семена в колхозе хранились явно прес тупно, на открытых токах и перемешаны со снегом. Крыши амбара не были как следует покрыты, в результате в семена проникал снег.

5. Качественная обработка семян сортировка, триеровка опробование на всхожесть не производил.

6. Своим действием, потаканием враждебным элементам, картежной игрой разлагал трудовую дисциплину в колхозе в результате в отдельные дни не выход на работу в колхозе доходил до 85 процентов. Признавая эти преступные действия особо опасными Земляков привлечен к уголовной ответственности ст. 109 УК. Дело о нем следствием закончено и передано в народный суд Беловского района. Меры пресечения до суда избраны, содержание Землякова под стражей.

Зам. краевого прокурора  
Поздняков.

## Героическая оборона Мадрида

В течение последних 9 дней мятежники вели наступление западнее Мадрида, имея целью прервать фронт правительственные войска. Несмотря на то, что наступление вели свежие Германские и Итальянские батальоны при поддержке многочисленных танков, артиллерии и авиации республиканские войска героически обороняли позиции, нанося противнику большие потери.

11 января правительственные войска перешли в контрнаступление и отбросили мятежные части к Махадонде. Посуэло, т-е к тем населенным пунктам, откуда мятежники начали наступление. В результате контрнаступления захвачено значительное количество военного снаряжения, брошенного мятежниками и освобождена дорога, соединяющая Мадрид с Эсперидионом.

Мятежники высадили десант в районе Эстегона для подкрепления других отрядов мятежников. Республиканские войска не препятствовали высадке десанта мятежников, а затем окружили и разбили его. 4 Тральщика захвачены республиканцами и уведены в Малагу. (ТАСС).

# 3-я сессия ЦИК Союза ССР седьмого созыва

## Финансовая программа Союза ССР на 1937 год

11 января на 3 сессии ЦИК СССР с докладом о государственном бюджете СССР на 1937 год выступил Народный Комиссар финансов СССР тов. Г. Ф. Гринько.

В первой части своего доклада тов. Гринько подвел финансовые итоги 1936 г. Государственный бюджет СССР на 1936 г. утвержденный в одинаковой сумме по доходам и по расходам—78 миллиардов 715 миллионов руб., не только выполнен, но и перевыполнен.

Доходная часть бюджета перевыполнена почти на 5 миллиардов рублей. Это перевыполнение доходной части обясняется досрочным выполнением и перевыполнением плана важнейшими отраслями промышленности, транспорта и значительными достижениями сельского хозяйства.

Первые крупные достижения в перевыполнении программ и в накоплении прибылей дало стахановское движение. Одна только тяжелая промышленность дала в прошлом году продукцию сверх плана на 1,7 миллиарда рублей и накопила более полумиллиарда сверх плановой прибыли.

Затем тов. Гринько переходит к разбору расходной части бюджета. Перевыполнение доходной части бюджета дало возможность произвести добавочные расходы на 3 миллиарда рублей свыше плана. Добавочные расходы направлены главным образом на сельское хозяйство, просвещение и здравоохранение.

Под бурные аплодисменты членов ЦИК СССР товарищ Гринько сообщает, что наркомат обороны получил в 1936 г. 14,9 миллиардов рублей. Решение прошлой сессии ЦИК СССР об увеличении расходов на усиление обороноспособности нашей великой родины выполнено.

Вторую половину своего доклада тов. Гринько посвятил бюджету 1937 г.

Доходная часть бюджета на-

шей страны на 1937 г. начислена в сумме 97 миллиардов 782 миллиона рублей, т.е. на 14 миллиардов 390 миллионов руб. или на 17,3 проц. выше прошлого года,—говорит товарищ Гринько.

В основе бюджетных доходов 1937 года лежит программа такого роста производства и товарооборота, которая обеспечивает завершение второго пятилетнего плана, а по ряду производственных показателей значительное его перевыполнение.

Принятый на 1937 г. рост производства и товарооборота означает, что государственные предприятия и хозорганы должны будут накопить в 1937 году 20,8 миллиардов рублей прибыли.

Разбирая сумму прибылей, намеченных к получению в 1937 г. тов. Гринько подчеркивает, что наибольшую прибыль дает, передавая по своему значению и по своему техническому вооружению, тяжелая промышленность.

Большую прибыль должны дать также другие отрасли промышленности, железнодорожный транспорт и государственная торговля. Значительную статью доходов бюджетов составляют налоги с товарооборота.

Большую помощь в финансировании народного хозяйства будут играть также сбережения трудящихся и внутренние займы. Тов. Гринько сообщил, что в стране имеется 26 миллионов трудящихся—держателей государственных внутренних займов на сумму свыше 10 миллиардов рублей. В сберегательных кассах трудящиеся хранят 3,5 миллиарда рублей своих сбережений.

Переходя к расходной части бюджета, тов. Гринько указал, что расход увеличился на 18,5 проц. в 1937 г. составит 96 миллиардов 832 миллиона рублей, если еще к этому прибавить шесть миллиардов рублей расходов местного бюджета, осуществляе-

мых за счет местных доходов, не проходящих, по государственному бюджету, то общая сумма расходов государственного и местного бюджетов достигнет в 1937 г. почти до 103 миллиардов рублей. Так выросла финансовая мощь Советского Союза,

В народное хозяйство намечено вложить 39,2 миллиардов рублей, из них на капитальное строительство отпускается 32,5 миллиарда рублей.

Огромное значение плана капитальных работ последнего года второй пятилетки заключается в том, что успешное выполнение этого плана должно обеспечить ввод в эксплуатацию новых фабрик, заводов, железных дорог, жилищ, школ, больниц, МТС и т. п. на сумму 34,7 миллиарда рублей.

Произведенная на протяжении прошлого года увеличение численности Красной армии, оснащение ее самой первоклассной техникой, создание наркомата обороны промышленности требует немалых дополнительных ассигнований,—говорит тов. Гринько. Наркомату обороны намечено отпустить 20,102,2 миллиарда рублей, т.е. значительно больше, чем в прошлом году. Дополнительные средства позволят в 1937 г. еще дальше двинуть техническое оснащение армии первоклассными и потому дорогостоящими средствами вооружения.

— Я не сомневаюсь,—заявляет тов. Гринько, под бурные аплодисменты всего зала,—что сессия ЦИК СССР единодушно поддержит этот прост ассигнований по наркому обороны, который диктуется интересами укрепления обороноспособности великого Советского Союза и защиты дела мира.

Крупный рост расходов за счет государственного и местного бюджета намечен на просвещение и здравоохранение.

В 1937 г. на просвещение отпускается 18,5 миллиардов

рублей, т.е. за один только

государственные пособия многочисленным.

Эти цифры красноречивее всяких слов говорят о великой заботе партии и правительства, о великой заботе товарища Сталина о земле и о советских детях.

В цифрах государственного бюджета полностью нашли свое отражение права граждан СССР, записанные в великой сталинской Конституции.

В заключение своего доклада тов. Гринько заявляет, что борьба за выполнение государственного бюджета 1937 года есть неотъемлемая часть борьбы за победоносное завершение второй пятилетки, за достойную встречу 20 годовщины Великой пролетарской революции. (ТАСС).

У тов. Г.Ф. Гринько

районе республики идутся больницы, ясли, детские сады, свыше 80 проц. бюджета Татарии направляются на социально-культурные мероприятия.

Этими цифрами выступающие тт. Затонский, Тагиров, Бурганов, ярко демонстрируют необычайный рост культуры. На значительный рост бюджета новой союзной республики указывает председатель ЦИК Казахской ССР Кулумбетов. Бюджет Казахстана с 651 миллионов рублей 1936 года увеличивается в этом году до 949,8 миллиона руб.

Председатель ЦИК Молдавской АССР т. Старый сообщает, что за 13 лет бюджет Молдавии вырос в 32 раза.

Тщательное обсуждение бюджета представителями народа является практическим осуществлением принципов советской демократии. В то же время, например, в фашистской Германии государственный бюджет давно перестал публиковаться. Отмечая это тов. А.Т. Таджиев (Узбекская ССР) говорит:

— В нашем бюджете, значительную часть которого составляют расходы на социально-культурные мероприятия, всегда отражается ленинско-сталинская национальная политика. В результате мы видим культурный и хозяйственный расцвет всех национальных республик.

Ряд ораторов ставит вопрос о благоустройстве районных центров.

Председатель совнаркома Татарии тов. Абрамов рассказывает, что из 60 районов республики больше половины благоустроено неудовлетворительно. Председатель Ивановского облисполкома тов. Агеев указывает, что в работе по благоустройству местные советские органы проявили недостаточно инициативы.

Выступления членов ЦИК были посвящены вопросам дальнейшего улучшения финансовой работы.

(ТАСС.)

## Дикое самодурство

Победа колхозного строя в деревне (замена частной собственности на средства и орудия производства собственностью социалистической, колхозно-кооперативной, ликвидация кулачества, как класса, укрепление союза рабочего класса с крестьянством) позволила партии и правительству снять известное некоторое неравенство в избирательных правах между рабочими и крестьянами, которое допускалось старой Конституцией. Новая сталинская Конституция, обсужденная и утвержденная многомилионным народом нашей социалистической родины, установила всеобщее равное прямое и тайное избирательное право для всех граждан СССР, без различия пола, национальности и социального положения.

Новая избирательная система будет, по определению товарища Сталина, хлыстом в руках населения против паою рабо-

тающих органов власти. Быть ближе к массам, всегда помнить о наказе своих избирателей, неустанно заботиться об удовлетворении все возрастающих потребностей трудящихся—вот, что требуется сейчас от советов, от их руководителей в первую очередь. Этого-то, главного, как раз и нехватает еще многим работникам советов.

Более того, среди председателей сельсоветов выявился такой экземпляр, как Чекмарев председатель Чекмаревского сельсовета, который в своей работе воскрешает методы управления героями города Глупова.

Вот, что рассказывает Чекмарев счетовод сельсовета тов. Злобина.

Однажды в сельсовет пришли 74 летний старик и 65 летняя старуха, муж и жена, и просят, чтоб им разводную дали. Чекмарев достал из стола постановление правительства о

повышении оплаты за разводы и читает: сколько за первый развод платить, сколько за второй, за третий, потом посмотрел на стариков и сказал: «а про стариков написано—600 рублей». Перепуганные старики ушли домой.

Другой случай. Гражданка Боталова Мария, зарезала овцу у своей соседки. Та пожаловалась в сельсовет, председателю Чекмареву. Последний вызвал Боталову в сельсовет, бзяя у нее из рук мешок в котором Боталова принесла мясо, вывалил из мешка мясо, отхлестал Боталову мешком по голове.

При рассказе нам этого факта счетоводом сельсовета Злобиной Чекмарев развязанно заявил:

— А, что, мешком не больно. Обуреваемый административным произволом Чекмарев уже сам продолжал рассказ Злобиной:—потешился же я над этой бабой. Позвал я воровку в сельсовет утром рано. Пришла. Велел принести мясо и кожу. Принесла. Скомандовал: становись к стене! Стала. Согни,

говорю, руки в локтях. Согнула. Повесил ей на каждую руку по ведру с мясом овечки, а шкуру на спину, привязал ее ножками под шеей, и выпроводил воровку из сельсовета, предупредив, чтоб шла по улице, до дому, не оглядывалась.

Нет необходимости доказывать недопустимость такого дикого самодурства. И совершив непонятным кажется то, что это самодурство оставалось незамеченным в течение месяцев, хотя в Чекмаревском сельсовете бывали многие уполномоченные райисполкома, в частности инструкторы райисполкомов. Князькин, ответственный секретарь райисполкома т. Грачев, член президиума райисполкома т. Шантарин.

Неудивительно после этого, что колхозы Чекмаревского сельсовета являются самыми отсталыми—они после всех в районе выполнили обязательство по зернопоставкам, невыполнили еще договоры по хлебозаказу, семян не засыпали.

С. Савельев.

# О проведении в жизнь сталинского устава сельхозартели и распределении доходов в колхозах

## Постановление бюро Западно-Сибирского Краевого Комитета ВКП(б)

Неудовлетворительный ход уборки, затяжка молотьбы, резкое отставание ряда районных колхозов по выполнению своих обязательств перед государством показывают, что при общем хозяйственном росте и организационном укреплении колхозов края, многие райкомы не сумели поднять работу в колхозах на уровень растущих задач, проявляют нетерпимое зазнайство и успокоенность, ослабили руководство делом организационного укрепления колхозов и предоставили самотеку проведение в колхозах сталинского устава сельхозартели.

Крайком отмечает многочисленные факты извращений сталинского устава сельхозартели в вопросах оплаты труда колхозников (Тогучинский, Юргинский, Беловский, Тайгинский районы и т. д.): запутан учет и начисление трудодней, в ряде колхозов ликвидированы трудовые книжки, имеют место массовые случаи подмены выдачи авансов по трудодням кулацкой пайковщиной, сдельная оплата труда заменяется поденной, а также незаконно вводится прогрессивная сдельная оплата. Все это ведет к разбазариванию трудодней и подрывает дисциплину труда в колхозах и наносит ущерб добросовестно работающим колхозникам.

Некоторые райкомы и риши (Юрга, Тисуль, Новосибирск и т. д.), наряду с "левакским" игнорированием личных нужд колхозников (невыполнение требований устава о нарезке приусадебных участков и постановления правительства о ликвидации бескоровности и т. д.), проходят мимо проявлений частнособственных настроений у некоторых колхозников, выражавшихся в непомерном расширении хозяйства, находящегося в личном пользовании колхозников, (многокоровность, посевы зерновых на приусадебных участках и даже отдельные факты приобретения лошадей), не принимая мер к разоблачению лжеколхозников, под прикрытием колхозов фактически ведущих единоличное хозяйство.

В ряде колхозов при попустительстве районных организаций имеют место грубейшие нарушения постоянства полевых бригад, распуск специальных звеньев по льну, конопле и свекле (Залесово, Тогул, Солтон и т. д.).

Воспитательная, массово-политическая работа по укреплению трудовой дисциплины, меры поощрения добросовестно работающих колхозников, распространение опыта стахановцев, мобилизация общественного мнения против нарушающих дисциплину в ряде колхозов (Туганский, Беловский районы и т. д.), подменяется массовым применением штрафов, администра-

тивных взысканий и исключений из колхозов.

Наряду с этим, в отдельных местах со стороны райкомов и райисполкомов наблюдается примиренческое отношение к злостным нарушителям дисциплины.

Тайгинский, Солтонский, Ребрихинский и др. районы еще не прекратили безобразной текущести руководящих кадров колхозов. Райкомы к подбору, воспитанию и выращиванию кадров председателей колхозов и бригадиров относятся с нетерпимой безответственностью и беспечностью, в результате чего в ряде случаев к руководству колхозами районными организациями выдвигаются неспособные и неподготовленные люди, а иногда проникают жулики, проходимцы и прямые враги колхозного строя.

Ряд райкомов забыли указания товарища Сталина о том, что переход к коллективному хозяйству, как к преобразующей форме хозяйства, повышает ответственность парторганизаций за подъем сельского хозяйства и руководство колхозами.

### Крайком постановляет:

1. Обязать секретарей райкомов, председателей райсоветов, районных и директоров МТС, в связи с распределением доходов в колхозах, строго проверить осуществление в каждом колхозе распределения доходов только по трудодням, немедленно исправив все допущенные извращения в этой области. Проверить состояние учета и записи трудодней, обеспечить регулярное занесение заработанных трудодней в трудовые книжки колхозников в соответствии с уставом.

Одобрить практику передовых колхозов, которые произвели перерасчет стоимости продуктов, выдаваемых в общественное питание по конвенционным ценам. Считать необходимым, чтобы райкомы обеспечили с 1-го января 1937 года переход во всех колхозах к исчислению по конвенционным ценам стоимости продуктов, выдаваемых в общественное питание и отпускаемых колхозникам.

Пересмотреть всех лиц, находящихся на поденной оплате, оставив на поденной оплате только самый узкий круг лиц, для которых нет никакой возможности установить сдельную оплату.

В связи с особой сложностью учета и начисления трудодней при прогрессивной сдельщине, что зачастую приводит к грубым извращениям — не допускать в дальнейшем установления прогрессивной сдельщины без разрешения краевых организаций.

Не допускать выдачи авансов, кроме как по трудодням, обеспечив жесткий контроль за осуществлением этого. Обязательно произвести, в соответствии с указанием устава, скидки и накидки за

плохое и хорошее качество работы отдельным бригадам, а также лучшим работникам этих бригад.

Особо проверить правильность начисления трудодней ударникам и стахановцам по каждому колхозу.

2. Усилить внимание обслуживанию личных нужд колхозников:

а) проверить правильность нарезки приусадебных участков и нарезать до весны участки тем колхозникам, которые их не имеют;

б) обеспечить безусловное выполнение решения ЦК и СНК по ликвидации бескоровности и безовечности колхозников. Разработать в каждом районе по каждому колхозу конкретный план мероприятий в этой области.

3. Одновременно с этим повысить бдительность парторганизаций и всех колхозников к антиколхозным попыткам непомерного раздувания хозяйства отдельных колхозников:

а) проверить все колхозные хозяйства, имеющие в личном пользовании количество скота, превышающее установленные нормы, и провести контрактацию этого скота и передачу его фермам;

б) вести решительную борьбу с попытками отдельных колхозников производить посевы зерновых культур на приусадебных участках, а также к проведению личных посевов на колхозных полях и проведение покосов на сено-косых угодиях колхоза без разрешения правления колхоза. Райкомы обязаны поднять общественное мнение колхозников против таких извращений устава.

4. Немедленно организовать проверку состояния и укомплектованности полеводческих бригад. Обеспечить такое положение, чтобы бригада в полном составе немедленно включилась в подготовку к весенней посевной кампании, довести до бригад планы снегозадержания, заготовок местных удобрений, подработку и очистку семян для себя и т. д.

Организовать самую беспощадную борьбу с фактами нарушения постоянства бригад.

Восстановить немедленно специальные звенья, по техническим культурам (лен, конопля, свекла, подсолнух и др.) и развернуть в звеньях подготовку к весенней посевной кампании.

Крайком осуждает попытки ликвидации полеводческих бригад и предупреждает секретарей райкомов, директоров МТС, что в случае повторения распуска звеньев, по техническим культурам, они будут привлечены к суворой ответственности.

5. Отмечая случаи неправильного подрывающего развитие колхозного хозяйства, планирования и составления приходо-расходных смет (пла-

нирование резко заниженных доходов, раздувание расходов трудодней и т. д.), имеющееся в ряде районов, Крайком подчеркивает особую ответственность райкомов, райсоветов и директоров МТС за правильное планирование колхозного хозяйства, правильное составление производственных планов и приходо-расходных смет.

Вопросы планирования колхозного хозяйства должны занять одно из центральных мест в руководстве со стороны районных организаций колхозами.

Райкомы и райисполкомы обязаны к проектированию размещения основных планов по колхозам (посев, развитие животноводства) обязательно привлекать представителей колхозов.

6. Крайком обращает особое внимание райкомов и директоров МТС на борьбу за экономное расходование трудодней, а также обязывает произвести в процессе подготовки к весенней посевной кампании пересмотр норм выработки колхозов, имея в виду, что в значительной части колхозов нормы являются заниженными.

7. Крайком требует от всех райкомов решительного улучшения руководства делом организационного укрепления колхозов:

а) укрепить живую связь с колхозами, добившись, чтобы секретарь РК, инструктора РК, директора МТС и их заместители по политической части лично знали и были связаны в каждом колхозе с лучшими колхозниками-активистами;

б) прекратить бесполезные гастролерские поездки по колхозам, требуя от каждого работника, выезжающего в колхоз, внимательного изучения состояния колхоза и оказания конкретной помощи колхозу, установления связи не только с правлением колхоза, но и с рядовыми колхозниками, проведение бесед, докладов среди колхозников. Секретарь РК обязан проверять работу каждого работника, выезжающего в колхоз, требуя от него отчета о проделанной им работе, о состоянии колхоза и настроениях колхозников.

8. Крайком отмечает, что некоторые парторганизации и отдельные коммунисты, работающие в деревне, ослабили бдительность в борьбе с попытками антиколхозных элементов подорвать и ослабить колхозы, забыв, что первейшей их обязанностью является разоблачение врагов колхозного строительства и мобилизация всех колхозников на борьбу с ними. Крайком требует от всех райкомов решительно искоренить настроения успокоенности и благодушия.

Важнейшей задачей райкомов Крайком считает резкое улучшение массово-политической работы среди колхозников и мобилизацию колхозников на борьбу с нарушениями и извращениями устава сельхозартели.

**Секретарь Крайкома  
ВКП(б) ЭЙХЕ.**

31 декабря 1936 г.

подбор, закрепление и воспитание колхозных кадров.

Крайком указывает секретарям райкомов, что подбор, закрепление и воспитание большевистских колхозных кадров — основное звено укрепления колхозов и предлагае-

т а) лично секретарям проверять и изучать каждого, вновь выдвигаемого на работу в качестве председателя колхоза.

Обязать секретарей райкомов проводить обсуждение кандидатов, выдвигаемых на работу в качестве председателя колхоза, с колхозным активом, с коммунистами и комсомольцами, работающими в колхозе, внимательно учитывая все их замечания. Установить, что секретари райкомов должны обязательно лично присутствовать на общих собраниях колхозов при выборах председателя колхоза;

б) организовать работу по повышению культурного, политического и технического уровня председателей колхозов и бригадиров;

в) отмечая, в связи с ростом колхозного хозяйства, все возрастающую роль правильно-го учета, и в связи с этим роль счетовода, считать необходимым, чтобы райкомы, райисполкомы и райсоветы обращали особое внимание на подбор и подготовку кадров счетоводов в колхозах.

9. Подчеркивая особое значение общих собраний колхозников, Крайком требует от райкомов особого внимания их подготовке и проведения. На основе улучшения и оживления общих собраний колхозников, райкомы должны обеспечить развертывание в колхозах критики и самокритики. Важнейшей задачей райкомов является организация регулярной отчетности правления и председателя колхоза об их работе и выполнении решений собраний колхозников.

10. Крайком отмечает, что некоторые парторганизации и отдельные коммунисты, работающие в деревне, ослабили бдительность в борьбе с попытками антиколхозных элементов подорвать и ослабить колхозы, забыв, что первейшей их обязанностью является разоблачение врагов колхозного строительства и мобилизация всех колхозников на борьбу с ними. Крайком требует от всех райкомов решительно искоренить настроения успокоенности и благодушия.

Важнейшей задачей райкомов Крайком считает резкое улучшение массово-политической работы среди колхозников и мобилизацию колхозников на борьбу с нарушениями и извращениями устава сельхозартели.

**Секретарь Крайкома  
ВКП(б) ЭЙХЕ.**

31 декабря 1936 г.

## В СНК СОЮЗА ССР и ЦК ВКП(б)

# О ПОВЫШЕНИИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ПЕРСОНАЛУ ТЕХНИКУМОВ, РАБФАКОВ, ШКОЛ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТСКИХ ДОМОВ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

## I.

1. Повысить с 1 февраля 1937 года заработную плату преподавателям, директорам и заведующим учебной частью техникумов (кроме педагогических техникумов, в которых заработка плата повышена постановлением СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 9 апреля 1936 года), средних медицинских и правовых школ, художественных, музыкальных, театральных, хореографических училищ и рабфаков, установив для них следующие ставки заработной платы в месяц (в рублях):

Категории работников	В городах и рабочих поселках			В сельских местностях		
	Со стажем педагогической работы:					
	Менее 5 лет	От 5 до 10 лет	Свыше 10 лет	Менее 5 лет	От 5 до 10 лет	Свыше 10 лет
A) Преподаватели родного языка, литературы, математики, физики, химии, географии, истории, естествознания, иностранных языков, а также специальных предметов в соответствующих техникумах, школах, училищах, рабфаках:						
I разряд—имеющие высшее образование . . . . .	340	380	405	310	350	380
II разряд—не имеющие законченного высшего образования . . . . .	295	325	350	275	305	325
B) Преподаватели черчения, труда, физкультуры и военного дела:						
I разряд — имеющие высшее образование . . . . .	275	305	330	245	275	295
II разряд—не имеющие законченного высшего образования . . . . .	240	260	280	220	240	260

Категории работников	В учебных заведениях: с числом учащихся	
	До 300 чел.	Свыше 300 чел.
B) Директора указанных в пункте „A“ учебных заведений:		
I разряд—имеющие высшее образование . . . . .	475	570
II разряд—не имеющие законченного высшего образования . . . . .	310	380
Заведующие учебной частью в указанных в пункте „A“ учебных заведениях.		
I разряд—имеющие высшее образование . . . . .	335	430
II разряд—не имеющие законченного высшего образования . . . . .	260	330

2. Установить ставки заработной платы для преподавателей, имеющих только среднее образование на 10 проц. ниже ставок преподавателей, не имеющих законченного высшего образования (II разряда).

3. Установленные выше ставки заработной платы преподавателям указанных в статье 1 учебных заведений выплачиваются за 3 часа преподавательской работы в день.

В училищах музыкальных, художественных, театральных и хореографических за индивидуально-групповое обучение и в техникумах физкультуры за практические упражнения установленные выше ставки выплачиваются за 4 часа работы в день.

4. Распространить на преподавателей, директоров и заведующих учебной частью техникумов, средних медицинских и правовых школ, художественных, музыкальных, театральных и хореографических училищ и рабфаков соответственно статьи 3, 5, 6, 10 и 11 постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 9 апреля 1936 года „О повышении заработной платы учителям и другим школьным работникам“.

## II.

1. Повысить с 1 февраля 1937 года заработную плату учителям школ для неграмотных и малограмотных, учителям и директорам школ повысившего типа для взрослых, установив для них следующие ставки заработной платы в месяц (в рублях):

Категории работников	В школах с числом учащихся:					
	До 90 чел. со стажем:		От 90 до 150 чел. со стажем:		Свыше 150 чел. со стажем:	
	до 5 лет	от 5 до 10 лет	свыше 10 лет	до 5 лет	от 5 до 10 лет	свыше 10 лет
A) Директора школ повышенного типа для взрослых:						
В городах и рабочих поселках . . . . .	290	315	340	300	325	350
В сельских местностях . . . . .	245	270	300	260	290	315

Категории работников	В городах и рабочих поселках			В сельских местностях		
	Со стажем педагогической работы:			Со стажем:		
	менее 5 лет	от 5 до 10 лет	свыше 10 лет	менее 5 лет	от 5 до 10 лет	свыше 10 лет
B) Учителя школ для неграмотных и малограмотных:						
I разряд—имеющие среднее педагогическое образование . . . . .	230	255	280	205	230	255
II разряд — имеющие общее среднее образование . . . . .	205	220	240	185	200	215

B) Учителя I, II и III классов школ повышенного типа для взрослых (соответствующих V—VII классам вспомогательной средней и средней школы для детей):						
I разряд—имеющие высшее образование . . . . .	280	315	340	255	290	315
II разряд—окончившие 2-годичные учительские институты . . . . .	255	280	305	230	255	270
G) Учителя IV, V и VI классов школ повышенного типа для взрослых (соответствующих VIII—X классам средней школы для детей):						
I разряд—имеющие высшее образование . . . . .	305	340	360	275	315	340
II разряд—не имеющие высшего законченного образования . . . . .	265	290	315	245	270	290

2. Для директоров школ повышенного типа для взрослых с числом учащихся до 150 установленные в пункте „A“ статьи 1 месячные ставки заработной платы включают оплату двух часов обязательной ежедневной преподавательской работы.

3. Учителям школ для неграмотных и малограмотных, которые одновременно являются заведующими этими школами, дополнительно выплачивается за заведование:

в школах с числом учащихся до 50— . . . . . 30 руб. в месяц; в школах с числом учащихся до 100— . . . . . 40 руб. в месяц; в школах с числом учащихся свыше 100— . . . . . 50 руб. в месяц;

Заведующие школами с числом учащихся свыше 250 освобождаются от преподавательской работы и оплачиваются по ставке учителя соответствующего разряда с надбавкой в 50 руб. в месяц.

4. Установленные выше ставки заработной платы выплачиваются учителям школ для неграмотных и малограмотных, учителям и директорам школ повышенного типа для взрослых соответственно статьи 2, 3, 9, 10 и 11, а для учителей школ повышенного типа для взрослых — также статью 5 постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 9 апреля 1936 года „О повышении заработной платы учителям и другим школьным работникам“.

## III.

1. Повысить с 1 февраля 1937 года заработную плату воспитателям и другим работникам детских домов и приемникам-распределителям, установив для них следующие ставки заработной платы в месяц (в рублях):

Категории работников	В городах и рабочих поселках			В сельских местностях		
	Со стажем:			Со стажем:		
	менее 5 лет	от 5 до 10 лет	свыше 10 лет	менее 5 лет	от 5 до 10 лет	свыше 10 лет
A) Воспитатели и инструкторы по труду в детских домах:						
I разряд — имеющие среднее педагогическое образование . . . . .	230	255	280	205	230	255
II разряд — имеющие общее среднее образование . . . . .	205	220	240	185	200	215

Категории работников	Со стажем:		
	Менее 5 лет	От 5 до 10 лет	Свыше 10 лет
B) Заведующие детскими домами и приемниками-распределителями:			
С числом детей до 100 . . . . .	320	350	380
С числом детей от 100—150 . . . . .	330	360	390
С числом детей свыше 150 . . . . .	360	390	420

2. Установить для воспитателей и инструкторов по труду детских домов, не имеющих законченного среднего образования, ставки заработной платы на 10 процентов ниже ставок воспитателей и инструкторов, имеющих общее среднее образование II разряда, а для воспитателей и инструкторов по труду, имеющих высшее педагогическое образование, ставки заработной платы на 10 процентов выше ставок воспитателей и ин